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Ata da 21ª Sessão Extraordinária da Assembleia 

Legislativa do Estado  da  Bahia, 

em 04 de setembro de 2012. 

Presidência do Senhor Deputado Cacá Leão, ad hoc. À hora marcada, através da 

lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal 

Fulco Caldas, Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, 

Ângelo Coronel, Augusto Castro, Bira Corôa, Bruno Reis, Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos 

Brasileiro, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, Cel. Gilberto Santana, Cláudia Oliveira, Delegado 

Deraldo, Elmar Nascimento, Eures Ribeiro, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Gildásio Penedo 

Filho, Graça Pimenta, Herbert Barbosa, Ivana Bastos, J. Carlos, João Bonfim, José de 

Arimatéia, Joseildo Ramos, Kelly Magalhães, Leur Lomanto Júnior, Luciano Simões, Luiz 

Augusto, Luiza Maia, Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria del Carmen, Maria Luiza, Maria 

Luiza Laudano, Mário Negromonte Júnior, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pastor Sargento 

Isidório, Paulo Azi, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Roberto Carlos, Rogério 

Andrade, Ronaldo Carletto, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Temóteo 

Brito, Tom Araújo, Vando, Yulo Oiticica, Zé Neto e Zé Raimundo (60). Havendo número 

regimental o Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão, e 

anunciou a convocação de uma Sessão Extraordinária a ser iniciada, dois minutos após o 

encerramento desta, com base no inciso II, do art. 92 do Regimento Interno, com o objetivo de 

apreciar o parecer ao Projeto de Lei nº 19.940/2012, de autoria do Poder Executivo, que 

“Autoriza o Poder Executivo a contratar operação de crédito interno junto ao Banco Nacional 

de Desenvolvimento Econômico e Social - BNDES, mediante prestação de garantia pela 

União, e dá outras providências”. Não houve expediente a ser anunciado, não houve oradores 

inscritos no Pequeno e no Grande Expediente. Horário do PV – O Deputado Álvaro Gomes 

reforçou a importância de aprovar o Projeto de Lei nº 19.940/2012, que tem por objetivo 

ampliar os investimentos no Estado. Apresentou dados fornecidos pelo IBGE acerca do 

desemprego no país, dados que apontam que houve um decréscimo no tipo de desemprego 

aberto e oculto, e registrou que em Salvador, no mesmo período, também ocorreu uma 

queda. Por fim, elogiou as gestões do ex-Presidente Lula e da Presidenta Dilma Rousseff, 

ambos empenhados em melhorar a qualidade de vida do cidadão.  Horário do PSL/PRB/PP – 

O Deputado Pastor Sargento Isidório louvou ao Senhor, evocando benção e proteção, ao 

tempo em que refutou a ideia da Bahia estar sob a proteção dos orixás. Tratou sobre o projeto 
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em apreciação nesta Sessão, declarando seu apoio à aprovação da matéria, por considerar 

que o empréstimo vai ser utilizado em investimentos voltados para melhorar a qualidade de 

vida dos baianos. Concluiu comentando sobre a campanha que tem feito como candidato à 

prefeitura de Candeias. Horário do PTN/PSC/PRB – O Deputado Carlos Geilson teceu 

considerações sobre os diversos projetos enviados pelo Executivo, destinados à contração de 

empréstimos, e recriminou o fato de que a grande maioria desses projetos não possuem 

informações sobre a aplicação dos recursos. Criticou os índices negativos apresentados na 

área de educação, criticando também a má qualidade dos serviços prestados na área de 

saúde. Finalizou revelando que vai votar contrário ao Projeto de Lei nº 19.940/2012. Horário 

do PDT/PCdoB – O Deputado Zé Raimundo tratou sobre o clima hostil da campanha eleitoral 

em muitos municípios baianos, defendeu o debate como forma de valorizar as eleições, e 

informou que vai encaminhar ofício ao Secretário de Justiça e Direitos Humanos solicitando a 

apuração da agressão física sofrida por um partidário da Dra. Lécia, candidata à prefeitura de 

Candiba. Comentou sobre o pronunciamento do Deputado Carlos Geilson, considerando que 

suas declarações não correspondem com a realidade, e informou que os empréstimos 

solicitados pelo Governador Jaques Wagner são destinados a incrementar o desenvolvimento 

econômico da Bahia. O orador concedeu aparte ao Deputado Carlos Geilson. Horário do 

PR/PSDB – O Deputado Elmar Nascimento comunicou que vai votar contrário ao Projeto de 

Lei nº 19.940/2012, posto que não possui esclarecimentos acerca da aplicação dos recursos, 

chegando inclusive a levantar suspeitas sobre o destino do dinheiro. Comentou sobre o 

Projeto de Lei nº 19.648/2011, enviado pelo Ministério Público, que dispõe sobre o Plano de 

Cargos e Salários dos servidores do órgão, lembrou que a matéria se encontra em tramitação 

há nove meses, contudo o Governo se recusa a votar, e apresentou um requerimento 

assinado pelos deputados da Base de Oposição propondo a dispensa de formalidades 

regimentais para apreciar a matéria ainda nesta Sessão. O orador concedeu aparte aos 

Deputados Capitão Tadeu, Luciano Simões e Zé Neto. Horário do PSD – O Deputado Álvaro 

Gomes saudou os servidores do Ministério Público presentes na Galeria Paulo Jackson, e 

sugeriu a criação de uma comissão composta por membros do órgão ou do sindicato, com o 

propósito de discutir os detalhes do projeto com o Líder do Governo, Deputado Zé Neto. O 

orador concedeu aparte ao Deputado Zé Neto. O Deputado Rosemberg Pinto tratou sobre o 

projeto que versa sobre o Plano de Cargos e Salários dos servidores do Ministério Público, 

tema que o levou a entrar em contato com o Procurador-chefe, Dr. Wellington, no sentido de 

aprofundar o debate em torno da matéria, visando apreciarem o mais breve possível. 

Comentou sobre o aumento do PIB baiano, superior ao aumento do PIB do Brasil e de 

Pernambuco, e mencionou o Projeto de Lei nº 19.940/2012, que tem o objetivo de 
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implementar ações importantes em toda a Bahia. Horário do DEM/PMDB – O Deputado 

Luciano Simões comentou sobre a nova viagem do Governador Jaques Wagner para a 

Europa e a Ásia, objetivando participar de encontros com empresários estrangeiros, a fim de 

obter investimentos na área de infraestrutura, em especial relacionadas à mobilidade urbana, 

e comunicou que apresentou um requerimento ao Governo, solicitando a prestação de contas 

dos gastos realizados nas viagens ocorridas no período de 2007 a 2012. Mencionou o projeto 

em pauta, para contrair novo empréstimo, sem, contudo, informar os investimentos que serão 

realizados, e cobrou a apreciação do projeto do Ministério Público. O Sr. Presidente solicitou 

aos líderes do Governo e da Oposição, que encaminhem até as 18:00 horas de hoje, os 

nomes dos membros que irão compor o Conselho de Ética desta Casa, a ser instalado 

amanhã. Horário do PT – O Deputado Zé Neto se reportou aos membros do Ministério Público 

presentes na Galeria Paulo Jackson, teceu considerações sobre o projeto, avaliando que 

necessita de um estudo mais aprofundado, visando avançar na apreciação da matéria. 

Apresentou os ganhos reais dos professores no Governo Jaques Wagner, fazendo um 

comparativo com o Governo Paulo Souto, e considerou que a Casa tem avançado nos 

diálogos com a sociedade e com as categorias profissionais dos servidores públicos. Por fim, 

afiançou que não existe por parte da Base do Governo, a intenção de fugir aos debates. 

ORDEM DO DIA – Em discussão única e votação, foi aprovado nas Comissões e no Plenário, 

com 40 votos favoráveis e 04 votos contrários, o Projeto de Lei nº 19.940/2012, com parecer 

pelas Comissões conjuntas, relatado pelo Deputado Luiz Augusto, com os votos contrários 

nas Comissões, dos Deputados Sandro Régis, Bruno Reis, Paulo Azi e Elmar Nascimento. 

Usaram da palavra para discutir o projeto: Deputado Paulo Azi, aparteado pelo Deputado Leur 

Lomanto Júnior; Deputado Bruno Reis. Em questão de ordem o Deputado Capitão Tadeu 

declarou que votou contrário para manter a coerência, posto que o projeto dos servidores do 

Ministério Público se encontra na Casa, há nove meses. Em discussão única e votação, foi 

aprovado o Projeto de Lei nº 19.950/2012, de autoria do Poder Executivo, que “Institui a 

Gratificação por Plantão para a carreira de Médico pertencente ao Grupo Ocupacional 

Serviços Públicos de Saúde, na forma que indica, e dá outras providências.”, com parecer 

pelas Comissões conjuntas, relatado pelo Deputado Adolfo Menezes. Não havendo mais 

matéria constante da Ordem do Dia, o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão, na qual 

deixaram de comparecer os seguintes Srs. Deputados: Euclides Fernandes, Luizinho Sobral e 

Targino Machado (03).  

PRESIDENTE - 

                      1º SECRETÁRIO -  

                       2º SECRETÁRIO - 


